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Il gruppo parlamentare all'ARS del
PD, che vede come primo firmata-
rio l'onorevole Dario Safina, ha pre-

sentato un'interpellanza a risposta orale
al Presidente della Regione Siciliana,
all'assessore regionale allo Sport, Turi-
smo e Spettacolo e all'assessore regio-
nale ai Beni culturali e dell'Identità
Siciliana. [ ... ]    ...continua in seconda

Teatro Sollima, sollecitato
l’intervento della Regione

SAFINA: “AL FINE DI RIMUOVERE GLI EFFETTI DEI LAVORI ESEGUITI”

Nell’attesa di conoscere la decisione dell’Antistrust nazionale in merito al-
l’invito del Presidente della Regione Siciliana - per il quale si nutre poca
speranza - Renato Schifani relativamente alla pratica dello sconto del 50%

dei biglietti su tutti i voli nazionali da e per Milano e Roma verso gli aeroporti
siciliani, interviene con una secca e critica presa di posizione il direttore com-
merciale della compagnia Ryanair Jason McGuiness: “L’Italia non ha un pro-
blema di tariffe, ma un problema di capienza, di mancanza di posti. Per garantire
tariffe basse in Italia serve ridurre i costi che ci sono per le compagnie aeree ma
questo purtroppo non sta avvenendo”, afferma. [ ... ]        ...continua in seconda

La Ryanair alla Regione:
“Rivedere il bando sconti”

IN ATTESA DELL’ANTISTRUST PARLA LA COMPAGNIA IRLANDESE 

I Pranzi di
Nina

Dal Martedi al Sabato

Morsi & Sorsi
presenta

tel: +39 351 927 7763
indirizzo: Via Armando Diaz, 66
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Il dirigente della compagnia irlandese consiglia di ap-
plicare una scontistica fissa e non a percentuale per in-
centivare i passeggeri per trovare il biglietto più
economico e quindi avere un ritorno anche per la Re-
gione, pagando di meno. Infine Ryanair vorrebbe
estendere lo schema anche a tutti gli aeroporti nazio-
nali. Come si ricorderà, all’avviso della Regione pub-

blicato qualche giorno fa erano susseguite diverse
prese di posizione polemiche tra le compagnie interes-
sate tra cui Ita Airways. Nei giorni scorsi la dotazione
finanziaria era stata aumentata dalla Regione di ulte-
riori 5 milioni e mezzo di euro. Per il 2023 e il 2024 ci
sono quindi circa 33 milioni di euro. Inoltre Ryanair,
che opera anche a Birgi, chiede una riscrittura del

bando. Si tratterebbe di un compromesso tendente a ri-
vedere l’impianto dell’avviso emanato dal Presidente
Schifani sulla scontistica che si proietterebbe ben oltre
il 1° dicembre, data in cui lo stesso Governatore ha
dato il via per l’acquisto dei biglietti scontati. Anche
perchè al momento si parla di un biglietto-base da 250
euro a salire. [ g. d. b. ]

Per sollecitare l'intervento atto a rimuovere le gravi criticità riscontrate a seguito
dei lavori di manutenzione ed adeguamento agli impianti del Teatro "Eliodoro Sol-
lima" di Marsala. I deputati dem sottolineano il fatto che i lavori nel teatro costruito
all'inizio dell'800 sono stati operati sotto la supervisione dell'Amministrazione co-
munale e dei Vigili del Fuoco ma, evidentemente, con poca efficacia considerato il
fatto che l'esecuzione dei suddetti lavori avrebbe alterato la colorazione delle de-
corazioni del teatro, appesantendo la bellezza degli affreschi presenti, dando ai pal-
chetti ed al soffitto un aspetto più lucido, non fedele alla riproduzione originaria e
modificandone parzialmente i connotati, arrecando evidenti alterazioni cromatiche,
così come la verniciatura delle parti lignee che avrebbe dovuto essere compiuta con
prodotti termoresistenti adeguati. "Il danno materiale prodotto risulta evidente - af-

ferma Safina - e, cosa ancora più grave da aggiungere al non accurato controllo da
parte di Vigili del Fuoco e Amministrazione comunale, l'esecuzione di tali lavori è
avvenuta senza il prescritto parere della Soprintendenza di Trapani che, attualmente,
sta effettuando i dovuti accertamenti tecnici dopo il sopralluogo effettuato nei giorni
scorsi. Riteniamo che la Regione, tramite gli Assessorati preposti, debba immedia-
tamente intervenire - conclude - prevedendo immediatamente lo stanziamento fi-
nanziario delle risorse necessarie al ripristino dello stato dei luoghi”. L'onorevole
Safina lancia altresì un messaggio: "Alle forze politiche marsalesi e a tutti i cittadini
un invito ad essere ancora più presenti e costanti nell'opera di controllo di ciò che
l’Amministrazione pone in essere o non pone affatto in essere, poiché non venga
più consentito un vituperio del genere nella bellissima città di Marsala”.

CONTINUA DALLA PRIMA /1

CONTINUA DALLA PRIMA /2

Ennesima seduta di prosecuzione quella di martedì 20 novembre del Consiglio comunale di Marsala presieduto
da Enzo Sturiano. Dopo avere “chiuso” ma senza il voto relativo, la discussione sulle Opere Pubbliche Trien-
nali e sul Documento Unico di Programmazione, entrambi atti propedeutici all'approvazione del Bilancio,

la discussione è stata integralmente incentrata sullo strumento finanziario di previsione 2023-2025 impegnando
l'Aula per quasi tre ore nella prevista seduta mattutina. Molti i consiglieri che sono intervenuti sollevando le varie
problematiche che investono la città e chiedendo soluzioni all'amministrazione. Alcuni esponenti di Sala delle La-
pidi. Circostanziato l'intervento tecnico del direttore di ragioneria presente a Sala Delle Lapidi. Nel corso della se-
duta, hanno pure preso la parola il presidente e la direttrice dell'Istituzione Marsala Schola, Salvatore Bellafiore e
Maria Celona, “interrogati” da diversi interventi sui servizi scolastici. Al termine degli interventi, il presidente
Enzo Sturiano ha prima fissato a lunedì 27 il termine ultimo per presentare gli emendamenti al Bilancio; quindi,
ha aggiornato i lavori a martedì prossimo, 28 novembre, alle ore 16. [ g. d. b. ]

Il Consiglio comunale prosegue
il lungo dibattito sul bilancio

TRA GLI ARGOMENTI AFFRONTATI “MARSALA SCHOLA”E ILLUMINAZIONE PUBBLICA

Tutelare la pubblica e privata incolumità, contrastare e mitigare
i rischi connessi a fenomeni di natura meteo climatica. I comuni
trapanesi corrono ai ripari dopo i danni causati dalle alluvioni

negli anni passati, così anche l’Amministrazione comunale di Marsala
che sta prendendo provvedimenti a favore del deflusso delle acque
piovane, nonchè la rimozione sia dei detriti terrosi che dei residui ve-
getali e da lavorazione agricola. Azioni preventive, queste, cui sono
obbligati proprietari di immobili e terreni limitrofi alle vie pubbliche,
destinatari dell'ordinanza sindacale n. 107 in vigore da venerdì scorso.
Nel provvedimento sono dettagliatamente indicati gli accorgimenti tecnico-operativi
che i soggetti interessati devono porre in essere. Il sindaco Massimo Grillo: “Il nostro
territorio, in più occasioni, è stato interessato da fenomeni di allagamenti particolar-
mente rilevanti in prossimità della foce del fiume Sossio, in alcuni tratti del fiume
Birgi e della Strada Statale 188. Certo, il cambiamento climatico comporta piogge

intense e prolungate, allagamenti generalizzati, ma siamo tutti chiamati
a prevenire fenomeni che mettono a rischio la pubblica incolumità”.
Nel frattempo prosegue la manutenzione nei canali di irrigazione che
attraversano il territorio comunale, mentre i privati dovranno ripulire
gli alvei di fiumi, canali e affluenti nei propri terreni, in modo da ga-
rantire il libero e rapido deflusso delle acque seguendo le indicazioni
della Protezione civile diretta da Pier Benedetto Mezzapelle. I rifiuti
vegetali e non vegetali derivanti dai lavori di pulizia dei corsi d’acqua
dovranno essere smaltiti e/o recuperati secondo la normativa in materia

ambientale, essendo assolutamente vietato l’incendio della vegetazione e l’uso di
diserbanti non autorizzati, nonché rimuovere le ceppaie degli alberi che sostengono
le sponde del corso d’acqua. Il mancato adempimento degli obblighi previsti dal-
l’ordinanza comporta sanzioni fino a 500 euro, con denuncia alle Autorità ai sensi
dell’art. 650 del Codice Penale.

Pulizia dei canali dell’acqua, c’è un’ordinanza
PER QUELLI PUBBLICI PROVVEDE IL COMUNE, I PRIVATI DEBBONO ATTIVARSI NEI PROPRI TERRENI

Teatro Sollima, sollecitato l’intervento della Regione

La Ryanair alla Regione: “Rivedere il bando sconti”
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Un intero weekend siciliano per lo scrittore e
cantautore Giacomo Rossetti per la presen-
tazione di "La solitudine degli spaghetti" il

suo primo libro pubblicato su Area Navarra per Na-
varra Editore. Giacomo Rossetti è un cantautore to-
scano, musicista, autore e performer. Come
cantautore, ha al suo attivo gli album "La Mia Li-
bertà" (2010) e "L’Amore è una bicicletta con le
ruote quadrate" (2019). Nel 2018 ha vinto il "Pre-
mio Pierangelo Bertoli". Durante il lockdown, che
ha impedito a tutti i musicisti di esibirsi per oltre
un anno, Rossetti ha scelto di andare a suonare e di
raccontarsi nel bosco. Da quell’esperienza è nato lo

spettacolo "Dal bosco al teatro", portato in scena
con successo dal 2021 in alcuni teatri italiani e il
libro di recente pubblicazione "La solitudine degli
spaghetti”. Rossetti ci trasporta con ironia in un
mondo tanto spietato quanto sereno, a tratti impie-
toso e crudele, raccontato da sotto le fronde di un
bosco che è un po’ rifugio e un po’ prigione, ma che
accoglie tutti quanti, senza chiedere niente in cam-
bio. A Marsala Giacomo Rossetti sarà ospite del
Centro Culturale "Finestre sul Mondo" sabato 25
novembre alle 17,30. Ad introdurre lo scrittore sarà
Francesco Vinci. Giacomo Rossetti dialogherà con
il cantautore siciliano Stanislao. Ingresso libero.

Il cantautore Giacomo Rossetti a Finestre sul mondo

Una nuova centenaria a Marsala. È Beatrice Rallo, per
tutti nonna Gina, vedova di Giacomo Petitto, fondatore
insieme alla moglie dell’omonima e storica attività

commerciale. Ai festeggiamenti - circondata dall’affetto dei
figli Franca e Salvatore, nonché di nipoti, parenti e amici -
presente anche l’assessore Giacomo Tumbarello che, in rap-
presentanza dell’Amministrazione comunale, ha rivolto alla
signora Rallo gli auguri della Città di Marsala, consegnandole
la targa ricordo istituzionale. Per decenni la signora Rallo è
stata accanto al marito nel negozio di mobili.

I 100 anni della marsalese Beatrice Petitto

L’Ente Mostra Città di Marsala il 24 no-
vembre prossimo riceverà in dona-
zione, nel corso di una cerimonia nella

sede dell’ex Convento del Carmine, due opere
del maestro Enzo Giovanni Zerilli. Si tratta di
due tele donate alla Pinacoteca comunale dalla
famiglia Barattelli di Verona. Relazionerà Gina
Bonasera. L’iniziativa si terrà alle ore 18. 

All’Ente Mostra
due opere di Zerilli 

A MARSALA L’ARTISTA PRESENTERÀ IL LIBRO “LA SOLITUDINE DEGLI SPAGHETTI”
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Nell’attesa del big match di questa settimana contro il Rinascita Partanna, il Bosco 1970 si
prende in solitaria la testa della classifica del girone del Campionato di Terza Categoria.
Nell’incontro di domenica, valido per la quarta giornata di andata, la squadra di Mister

Baiata si è imposta con un secco 10 a 0 contro il Petrosino 1946, in un match testa/coda che ha
fatto divertire i pochi spettatori accorsi a vedere uno dei derby che questo girone offre agli amanti
del calcio Marsalese. È stata una partita senza storia quella disputata al Mariano Di Dia di Stra-
satti, ma è stata molto importante per Mister Baiata che ha potuto valutare la condizione di alcuni
atleti per ruotare un po’ la rosa. Con 10 punti in classifica in 4 giornate, frutto di 3 vittorie e un
pareggio, la squadra marsalese guida, grazie ad una migliore differenza reti, il girone di Terza
Categoria a pari punti con la Rinascita Partanna, prossimo avversario in campionato. Domenica
trasferta a Partanna, dove si incontreranno due tra le migliori squadre del girone

Terza categoria: il Bosco 1970 ne fa 10 al Petrosino
LA SQUADRA DI MISTER BAIATA SI PRENDE SOLITARIA LA VETTA DELLA CLASSIFICA

Domenica 19 novembre si
è svolto un evento nella
palestra Centro Studi

Arti Marziali di Marsala sotto
la guida del Maestro Ignazio
Parrinello, 8° Dan, cintura nera
di Jiu Jistu.  Il Maestro ha pre-
sentato i suoi collaboratori ed i
suoi allievi, nonché le tecniche

più complesse delle attività
svolte nella difesa della per-
sona. È stata una mattinata
molto intensa a cui tutti gli al-
lievi hanno partecipato con
gioia, condividendo con i geni-
tori e gli amici intervenuti e
mostrando sul tappeto le per-
formance di arti marziali. 

Jiu Jitsu, giornata di arti marziali a Marsala


